

邵阳日报

2024年2月5日 癸卯年十二月廿六 星期一 第13302期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

『老百姓的事情是最重要的事情』

——习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 陈伟光 新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十二，年味渐浓。这天一早，习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。

“当河海之要冲，为畿辅之门户。”这座城，襟河枕海，历史的波澜与时代的脉动交汇于此。

人民，是这片土地生生不息的力量。看望慰问基层干部群众，是这次考察分量最重的主题。

灾后恢复生产生活的村子，秩序井然；古色古香的街区，人流如织；庄严肃穆的纪念馆，记载的是实现人民解放进程中重要一页；市委和市政府工作汇报会上，深刻阐述现代化建设和高质量发展，落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间：“农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。”

一份牵挂，放在心上

汽车沿着冰封的子牙河，驶入西青区第六埠村。

海河平原仿佛一个西北高、东南低的巨大簸箕。千淀归墟，百川赴海。而这里，又是三川交汇的一个低洼地。

去年海河发生流域性特大洪水时，第六埠村也遭了灾。当地干部告诉习近平总书记，当时水深2.51米，村里2000多个蔬菜大棚全淹了。

总书记进村，先看一看这些大棚的修复，了解当地农业恢复生产情况。

郝健和张凤文老两口正在新棚里忙活。采摘、打包，准备将新鲜的蔬菜配送到市里的社区。

看到总书记，他们又激动又感动，一畦接一畦地介绍自家的菜地。新的棚，新的日子，新的希望。“特别感谢党和政府，大棚修复、补种抢种，很快就恢复了生产。”（下转7版①）

我市举行各界人士新春茶话会

严华讲话 华学健周迎春出席 周文主持

邵阳日报讯（记者 杨立军）2月4日，2024年邵阳市各界人士新春茶话会举行。市党政军领导与各界人士代表欢聚一堂，辞旧迎新，共叙友情、共话发展。市委书记严华讲话，市委副书记、市长华学健通报去年全市经济社会发展情况。市人大常委会主任周迎春出席，市政协主席周文主持。

王永红、肖拥军、吴旭鹏、仇珂静、杨卫平、杨志慧、陈晓勇等在职市级领导，阮开全、肖增奎、赵丽莎、李竟成、杨盛勋、周吉平等离退休老领导出席。

严华代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和邵阳军分区，向辛勤耕耘在各条战线上的广大干部群众，向所有关心支持邵阳发展的社会各界人士致以诚挚的问候和良好的祝愿。他说，过去一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委、省政府的坚强领导下，锚定“三高四新”美好蓝图，团结带领全市上下持之以恒强党建、真抓实干勇担当、全力以赴拼发展、为民造福解难题，提振了干事创业

精气神，交出了创先争优成绩单，打好了经济增长主动仗，提升了人民群众获得感。这些成绩凝聚着各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体的辛勤付出。

严华强调，今年是中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年的关键一年。全市各级各部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，切实增强“看准了就抓紧干”的紧迫感责任感，以拼命的精神抓落实、抓执行、抓突破，以新担当新作为奋力开创邵阳工作新局面。要旗帜鲜明讲政治，巩固拓展主题教育成果，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”，确保党中央各项决策部署在邵阳落地落实。要凝心聚力促发展，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建具有邵阳特色和优势的现代化产业体系，努力巩固经济向好态势、构建未来竞争优势。（下转2版①）

市政府讲评“三重点”工作

华学健主持

邵阳日报讯（记者 朱杰）2月4日上午，市委副书记、市长华学健主持召开市政府“三重点”工作2024年第一次讲评会议。市领导王永红、晏丽君、沈志定、李长跃、胡小刚、贺源、易洪海出席。市政府秘书长陈秋良，市纪委监委、市委组织部相关负责人，市直单位和各县市区政府、邵阳经济技术开发区管委会主要负责人参加。

会议传达贯彻省政府第三次全体会议精神，分析讲评了2023年11月份和12月份“三重点”工作落实情况。对获得“三重点”综合考核综合奖的洞口县人民政府、武冈市人民政府、城步苗族自治县人民政府和市发改委、市自然资源和规划局、市市场监督管理局提出了表扬。对获得“三重点”综合考核单项奖的邵东市人民

政府、隆回县人民政府、双清区人民政府（真抓实干督查激励工作成绩突出）、市工信局（真抓实干督查激励工作成效明显、工业技改投资增速排全省第一）、市住建局（真抓实干督查激励工作成效明显、房地产开发投资增速排全省第二）提出了表扬。提醒约谈了1个单位相关负责人；约谈了2个单位主要负责人。进一步梳理和细化了2024年1月份、2月份“三重点”任务清单。

2023年，全市锚定“三高四新”美好蓝图，全力打好“发展六仗”，紧盯经济增长、高质量发展和民生底线工作，加快推进项目建设，全市经济呈现稳中有进、进中向好的发展态势，民生福祉持续增进，社会大局总体稳定，现代化新邵阳建设迈出坚实步伐。（下转2版②）

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话

对学习贯彻讲话精神作出部署

蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出，主题教育启动以来，全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题，达到预期目的，取得明显成效。

习近平强调，要巩固拓展主题教育成果，抓好意见落实，形成长效机制。要持续加强理论武装，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，固本培元、凝心铸魂，进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题，继续抓好整改落实、建章立制，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效，让人民群众有获得感。要持续改进作风，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，纠治形式主义、官僚主义，切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革

命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础，推进以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实，树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实功、求实效，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委（党组）要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，不折不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

（下转7版②）

严华在市区走访慰问老干部、困难党员、伤残退役军人和专家人才

把党和政府的关怀温暖送到千家万户

邵阳日报讯（记者 杨立军）2月3日下午，在新春佳节即将到来之际，市委书记严华在市区走访慰问老干部、困难党员、伤残退役军人和专家人才，为他们送去党和政府的关怀和温暖，并致以新春的祝福和节日的问候。市领导肖拥军、李长跃、肖平参加。

今年92岁的离休干部吴灿曾在解放战争、抗美援朝等战场上浴血奋战、屡立战功。转业地方后，他积极投身于公安事业，为一方安宁贡献了应有的力量。严华与老人促膝交谈，倾听他讲述军旅生涯，感谢他为党和人民事业所作的贡献，祝福老人健康长寿、阖家幸福。在困难老党员刘良秀家中，严华详细询问老人的身体状况和生活情况，并送上祝福和慰问金，叮嘱她一定要保重身体、安享晚年。严华说，尊老爱老是中华民族的传统

美德，各地党委、政府要落实好各项优抚政策，用心用情用力为老年人解决实际困难，让他们老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

在邵阳经开区三一专用汽车有限责任公司，严华了解企业生产经营情况，看望慰问企业一线员工，向他们及家属致以新春问候，鼓励大家在新的一年里勇攀新高、再创佳绩。在邵阳维克液压股份有限公司，严华看望了结对联系服务的专家人才粟武洪，详细了解他的工作和生活情况，听取企业入园投产以来的发展情况，勉励他进一步坚定信心、保持定力，聚力科技创新、深耕细分领域，引领企业走好专精特新发展之路，为推进科技自立自强、推动经济高质量发展多作贡献。严华要求，园区和相关部门要继续做好服务保障工作，多措并举帮助企业纾困解难，助力企业

不断做大做强。

在伤残退役军人李东升家中，严华详细询问其身体和家庭情况，了解他日常生活中遇到的困难及所需、所急、所盼，并送上慰问金和新春祝福。严华说，关心关爱退役军人，是各级党委、政府义不容辞的责任。要全面落实好各项优抚政策，全力做好退役军人和优抚对象关爱服务工作，千方百计为他们排忧解难，不断提升退役军人的获得感幸福感荣誉感。

走访中，严华强调，近期我市迎来低温雨雪冰冻天气，对民生和安全保障提出了更高要求。要深入践行以人民为中心的发展思想，坚持人民至上、生命至上，统筹抓好走访慰问、困难帮扶、安全生产、市场稳价保供等各项工作，把党和政府的关怀温暖送到千家万户，努力让人民群众度过一个欢乐祥和、平安和谐的新春佳节。

常消防安全培训，不断增强商户消防安全意识，提升应急处置能力，确保批发市场消防安全形势持续稳定。

随后，周迎春前往邵阳汽车北站、状元洲街道阳光花园小区、湖南湘瓷酒业有限公司等地，了解企业生产经营、安全管理等情况，对发现的安全隐患进行现场交办。周迎春叮嘱经营单位和企业要始终绷紧安全生产这根弦，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，认真履行主体责任，严格落实各项安全措施，不断提高安全生产管理水平，持之以恒抓好安全生产工作。（下转2版③）

蒋志南、冯东旺列席会议。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记关于金融工作的重要论述，强化助力金融强国建设的使命担当，围绕中心、服务大局，切实发挥政协专门协商机构作用，围绕防范化解金融领域风险、培育以服务实体经济为导向的金融业态等重点工作，深入调查研究，务实协商议政，加强民主监督，为推动我市金融高质量发展作贡献。（下转2版④）

持之以恒抓好安全生产

周迎春到北塔区督查安全生产工作

邵阳日报讯（记者 刘小幸）2月1日，市人大常委会党组书记、主任周迎春以“四不两直”的方式，到北塔区暗访督查安全生产工作。市人大常委会秘书长吴卫红参加。

在江北蔬菜水果批发市场，周迎春重点检查了市场消防安全责任制落实、消防设施设备维护保养情况及消

防通道是否畅通、消防安全巡查整改落实等情况，了解商户日常经营、供电取暖以及市场值班值守、消防安全隐患排查等情况。周迎春指出，春节将至，批发市场人流量大，要高度重视消防安全隐患排查工作，建立健全消防工作台账，确保消防安全管理实现常态化、规范化、制度化；要加强日

市政协党组召开(扩大)会议

周文主持并讲话

邵阳日报讯（记者 杨吉 通讯员 刘媛）2月1日，市政协党组书记、主席周文主持召开市政协党组2024年第二次(扩大)会议，传达学习习近平总书记近期系列重要讲话、重要指示批示精神，传达学习省两会精神，认真

学习省委书记沈晓明来邵调研时的讲话精神，研究部署贯彻落实工作。

市政协党组副书记、副主席段雪梅，市政协党组成员、副主席肖平、伍先明、杨博理，市政协党组成员、秘书长王大松出席会议。市政协副主席丰新妹、孙清良、

邵阳日报融媒体

一周爆款

沪昆高速邵阳段迎返乡高峰
回家路漫长，愿所有人平安到家。

单平台最高阅读量
44.7万+



扫码查看